

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolvasó szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14. | Egy óra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petít sorja 60 fill.

A végzet véres útján.

Mi már tudjuk mit jelent háborút akarni. Mi már ismerjük a mámort, a mely elfog, amikor kipirosodik az ég s a láthatároktól viharfelhőkön át dübörög felénk a háboru. Mi átmentünk a háborus mámor és a kijózanodás minden érzésein, nekünk már voltak örömeink, reményeink, vágyaink és boldog álmaink. És volt utána sok szomorú ébredésünk, bánatunk, csalódásunk, kiábrándulásunk. Mink láttuk elmenni a fiukat virággal és nótaszóval, a mozdony füstjébe rózsák illata vegyült, ahogy rohant az akkor még vidám rétek felé. Tudjuk, hogy mi a pokol, a szenvedés, gyász, ismerjük az éjszakákat, amiket végtelenre nyújt a nyugtalanság, a hajnalokat, amiknek bíbora elfeketedik a szomorúságok öröksötét felhőkárpitja mögött.

Megtanulta a világ, hogy mi a háboru és ha egyszer végére tudunk majd jutni, hogy fogjuk átkozni a pillanatot, melyen elhagytuk veszni józan eszünk. Hihetetlen és józan ésszel érthetetlen, hogy amikor egy egész világrészt pokollá változtatott ez az irtózat, akadjon nép, amelyik átadja magát a vér mámorának és legyen vakmerő vezér, aki belevigye népét a pokol borzalmaiba.

Amerika volt eddig a boldogság birodalma, ahová az ágyukból nem jutott el a füst sem, a rengeteg szenvedésből egy sóhajlás sem. És most, mintha nehéz örület szállna a lelkébe a boldog népnek a józanság helyett, háboruért ordít, vért szomjaz és mindennap közelebb rohan a maga tragédiájára felé. Elfelejtük, amit mink már tudunk, lehet-e győzni úgy, hogy örömiünk legyen benne, lehet-e diadal olyan káprázatos, hogy gyász és bánat ne vegyüljön bele?

Megdöbentő a népek lobbanékonyasága és könnyen hevülő könnyelműsége. És még megdöbentőbb, hogy néhány ravasz számító vezető bele tudjon vinni milliós tömegeket a legborzasztóbb tragédiába. Hogy egyetlen ügyes, rideg kalmár kezében legyen annyi hatalom és erő, hogy ki tudja szakítani százmillió szívből a béke gondolatát, a karokból a munka szerszámaikat és gyilkoló fegyverrel küldhesse őket végzetük véres útjára.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Sikeres előretörésünk a zloczov-tarnopoli vasutól északra.

3 tisztet és 320 főnyi legénységet elfogtunk és 13 géppuskát zsákmányoltunk. - Wolhyniában erősebb harci tevékenység indult meg. - Élénk ágyu- és aknavetőharcok az olasz fronton. - Sikeres repülőátmadás Valona ellen. - A pétervári éhségforradalom. - Polgárháboru Peruban.

Orosz-román harciér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 14. (Hivatalos.)

A Brzezanytól délre és keletre fekvő területen több eredményes előtéri vállalkozást hajtottunk végre. A Zloczowtól Tarnopol felé vezető vasutvonalról északra rohamcsapataink az orosz árkokból 3 tisztet, 320 főnyi legénységet és 13 géppuskát hoztak magukkal. Wolhyniában erősebb harci tevékenység indult meg.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 14. A nagy főhadiszállás jelentik:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalára:

Tiszta látási viszonyok mellett több szakasz az orosz tüzéség tüze alatt állott. A tüzelést erőteljesen viszonzottuk. A zloczov-tarnopoli vasutól északra rohamcsapataink körültekintő ügyességgel vállalkozást hajtottak végre, amelynek alkalmával 3 tisztet és 320 főnyi legénységet és 13 gépfegyvert zsákmányoltak. Brzezanytól és a Narajowka mentén az orosz vonalak ellen indított előretöréseink szintén foglyokat és zsákmányt eredményeztek.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonalára:

Csekély előtéri harcok mellett a helyzet változatlan maradt.

Mackensen vezértábornagy hadsereg csoportja:

Csekély előtéri harcok mellett a helyzet változatlan maradt.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harciér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 14. (Hivatalos.)

Az ágyu és aknavetőharcok a Karszt-fensíkon és a Wippach völgyében éjjel-nappal tartottak. A Cima di Costabellánál egy gyengébb olasz támadást visszavertünk.

Höfer, altábornagy.

Események a tengeren.

VALONA LÉGI BOMBÁZÁSA.

BUDAPEST, márc. 14. (Hivatalos.)

Március 12-én napfelkelte előtt egyik tengerészeti repülőrajunk megtámadta a valonai katonai telepeket és azokra látható eredménnyel 1200 kilogramm összszulyban bombákat dobott. Nagy kiterjedésű tüzvéseket figyeltünk meg. Valamennyi repülőgépünk épségben tért vissza.

A hajóhad parancsnoksága.

Balkáni harciér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 14. (Hivatalos.)

Az Ochrida- és a Prespa-tó közötti földszorosban osztrák, magyar, német és bolgár osztagok visszavertek egy francia előretörést.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 14. A nagy főhadiszállás jelentik:

Macedóniai arcvonal:

Az Ochrida- és Prespa-tó között francia zászlóaljok megtámadták állásainkat; visszavertük őket. Repülőrajaink Vodenától délre Vertekop vasúti állomás ellen bombatámadást intéztek. Találatokat értek el, a melyek megfigyeléseink szerint tartós tüzvéseket idéztek elő.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harciér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 14. A nagy főhadiszállás jelentik:

Arrastól délre angol osztagok tüzelőkészítés után Beaurainnél széles arcvonalon előretörték. Az előretörés nagy veszteségükkel kudarcot vallott. Az Ancre mentén, az Avre és az Oise között, Soissonstól nyugatra, a Champagneban és a Maas két partján élénk volt a tüzéségi tevékenység. Az

Avretől északra francia századok előrenyomultak állásaink ellen. Tüzelésünkkel akadályaink elől visszatérésre kényszerítettük őket. Riponttól délre a franciák pergőtüz után újból megtámadták állásainkat. A 185-ös magaslattól, amelyért forró harcok folytak, szívós védelemmel tulerő ellenében meg tartottuk. A délnyugati lejtőn elért, szűk területre szorítókozó tényereséget az ellen-ség véres áldozatokkal fizette meg.

Ludendorff, első főszállásmester.

A KÉPVISELŐHAZ ULÉSE.

BUDAPEST, márc. 14. A képviselőház tegnap délután Szász Károly alelnök elnöklété alatt ülést tartott. Felolvassák az összeférhetlenségi bizottság jelentését Bánffy Miklós báró ügyéről, akinek a Ház 8 napi időhaladékot ad arra, hogy válasszon a kormánybiztosi, vagy képviselői állás között.

Telcsky pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjeszt be néhány bélyegilleték megváltoztatásáról. — Ghillányi földmívelésügyi miniszter állategészségügy ügyekre vonatkozó törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé. — Azután áttérnek a kivételes hatalom igénybevételéről szóló kormányjelentés tárgyalására.

Frey János a delegációk egybehívását sürgeti. Azután az olasz garanciális törvényre tér át és azt mondja, hogy Olaszország lábbal tiporja ezt a törvényt, a mennyiben a pápát fogolyként kezeli.

Szász alelnök azután felhatalmazást kér arra, hogy az összeférhetlenségi zsűrit kiegészíthesse, mivel ennek 80 tagjából tizenhárom hiányzanak, részben betegség, részben lemondás miatt. A Ház megadja az elnöknek a kért felhatalmazást.

Délután 5 órakor áttérnek az interpellációkra. Néhány jelentéktelen interpelláció után az ülés véget ért.

A KONCENTRÁCIÓS KABINET.

BUDAPEST, márc. 14. A Ház folyosóin éléken tárgyalták tegnap is a koncentrációs kabinet kérdését. Zichy János gróf egy újságírónak kijelentette, hogy a jövő héten, mikor a király az ellenzék vezéreit kihallgatáson fogja fogadni, meglesz a döntés és meg fog alakulni az új kabinet. Az Apponyi párt hajlandó volna Tiszát mint miniszterelnököt a koncentrációs kabinet élén látni, de Andrassyék határozottan ellene vannak ennek, a Károlyi-párt pedig csak akkor menne ebbe bele, ha az új kabinet magáévá tenné az általános választójog kérdését. Tiszsa nem ellenzi a koncentrációs kabinet megalkotását, de pártja egységesen kívánja, hogy Tisza maradjon meg miniszterelnöknek és semmiesetre sem akarja tűrni az ellenzék diktatúráját. A pártban azt hangoztatják, hogy ha az ellenzék folytatná eddigi magatartását, akkor a Házat hosszabb időre el fogják foglalni.

A PÉTERVÁRI TÜNTETÉSEK.

PÉTERVÁR, márc. 14. A pétervári katonai parancsnok proklamációjá dacára a hatóságok nem bírnak az egyre megismétlődő tüntetésekkel, mivel a csapatok fraternizálnak a tüntetőkkel. Újabb kozákezkedéseket küldtek Pétervárra és Chawaloff katonai parancsnok fölé Michalenko tábornokot neveztek ki. A moszkvai és odesszai rendőrséget is megerősítették kozákokkal, akik gép-

fegyverekkel is el vannak látva. A munkás-ság forrongása az egész országban egyre nő.

SÁNDOR PÁL ÖSSZEFÉRHE-TLENSÉGE.

BUDAPEST, márc. 14. Az összeférhetlenségi bizottság Sándor Pál összeférhetlenségi ügyében tegnap délután ülést tartott és kimondta 10 szóval 2 ellen, hogy összeférhetlenség nem forog fenn.

A NÉMET KANCELLÁR BÉCSBEN.

BÉCS, márc. 14. Bethmann-Hollweg német birodalmi kancellár e hét vége felé 2 napra Bécsbe érkezik, hogy kihallgatáson jelenjen meg a királynál és visszaadja Czernin külügyminiszter legutóbbi berlini látogatását.

BERNSTORFF NYILATKOZATA.

BERLIN, márc. 14. Az Egyesült Államokból visszatért Bernstorff nagykövet a Hamburger Fremdenblatt munkatársának elmondta, hogy Christiániába való érkezésekor a legnagyobb meglepetéssel értesült arról, hogy a mexikói német követnek küldött bizalmas irat az amerikai kormány tudomására jutott. Nem érti, hogy ez hogyan történhetett meg. A dolog csak úgy magyarázható, hogy angol, vagy amerikai ügynökök erőszakkal jutottak az iratok birtokába. Az iratban foglalt instrukciók világosan eskis arra az esetre vonatkoztak, ha az Egyesült Államok hadat üzennének Németországnak és csak természetes, — mondotta Bernstorff, — hogy erre az eshetőségre ellenintézkedéseket kellett tennünk. A nagykövet megjegyezte még, hogy azok az állítások, mintha a németek Délamerikában az Egyesült Államok ellen aknamunkát folytattak volna nem felel meg a tényeknek.

H I R E K.

— **A kormányzó elutazott.** Wickenburg István gróf kir. kormányzó, akinek elutazását már tegnap jeleztük, ma délben a személyvonattal, hivatalos ügyek elintézése végett, több napi tartózkodásra Budapestre utazott.

— **Március 15. a Szabad Liceumban.** — A Szabad Liceum március tizenötödikén, esütörtökön a negyvennyolcas nagy idők emlékére ünnepi előadást rendez, amelyen Kiss Teréz leánygimnáziumi tanárnő fog előadást tartani vetített képek kíséretében a szabadságharc nagy költőjéről és hősről, Petőfi Sándorról. Az előadást szavalatok és egy zenei szám kísérik, melyeknek sorrendje és előadói a következők: Szeptember végén. Szülőföldemen. Szav. Békei Irén leánygimn. növ. Falu végén kurta kocsmá. Szavalja: Békei Jolán leánygimn. növ. Négy ökrös szekér. Dalaim. Szav.: Bursa Jolán leánygimn. növ. A kis béres. Egy gondolat bánt engemet. Szav.: Fésüs Andor főgimn. növ. — A beszéd után Békei Jolán előadja a Kun-Várady: Petőfi a Hortobágyon c. melodramáját Brájjer Stefi és Grohmann Arpadin leánygimn. növendékek hegedű, illetőleg zongora kíséretével, Fésüs Andor pedig elszavalja a Talpra magyart. Az előadás fél hétkor kezdődik.

— **Adományok.** Fable Henrik helybeli kereskedő 10 koronát küldött be A Tengerpart szerkesztőségének a Vöröskereszt-Egylet javára. Az összeget rendeltetési helyére juttatjuk. — Özv. Rudan Fauny 50 koronát adományozott a helybeli állami főgimnázium ifjúsági segítőalapja javára. Az intézet igazgatója hálásan köszöni az adományt.

— **Ingyentejuttatványok kiadása.** A városi tanács közli, hogy március 22-én délután 2—4 óra között fogják kiadni az ingyentejre vonatkozó utalványokat ama 2 éven aluli szegénysorsu gyermekek számára, akik ily utalványt eddig még egyáltalában nem kaptak. Mindazok, akik ilyen utalványra igényt tartanak, gyermekük életkorát igazoló okiratot vigyenek magukkal.

— **Közélelmezési hírek.** A városi közlelmezési hivatal közlése, hogy a március elején visszatartott második félkiló cukorkormenységet e hó 15-én fogják kiadni. Megismételjük azt is, hogy a március 15-étől április 15-éig terjedő időre eső kukoricaliszt szintén e hó 15-én veszi kezdetét. Az április havi kenyérjegyeket is március 15-étől kezdve adják ki a Klotild-utcai hivatalos helyiségben.

— **Orel Géza könyve a műhelyi nevelésről.** Napjainkban a hadiársvák és rokkantak kérdése foglalkoztatja a közvéleményt. Brossurák foglalkoznak azzal, hogy mily módon fejlesszük ki idejében a gyermekben kétségtelen korán aktivitásra hajló alkotó képességet. Műhelyeket állítanak fel a haza védelmében rokkantá lett katonáink részére, hogy ott, bár későn, de szükségből mégis új foglalkozást tanuljanak. Mig nálunk e fölötté fontos szociális kérdésben kezdetleges korát éli, addig a külföld ezt oly módon oldotta meg, hogy a szerszámok helyes használatára már a népiskolától kezdve oktatja a serdülő ifjúságot. S ma kérdezzük meg önmagunktól, vajjon egy katonasorban levőnek nem lett volna-e jobb a tanköteles korban szert tennie egy bizonyos fokú műhelyi kézügyességre? Vagy az emberiség komolyan gondolkodó része háládatlan volna-e az iskolával szemben, ha ott az elméletiek túltengése mellett, az életbe kivihető, a családi életben jól felhasználható gyakorlati ügyességet is kapott volna? A felelet bizonyára az lesz, hogy miért nem tanultunk? Mily jó volna, ha tudnánk valami praktikusat. Az ügyesség alapja pedig nem egyéb, mint szerszámok precíz kezelése, aminek ápolása, kifejlesztése az iskolának és tanítóknak feladata, ennél tovább a nevelés természetesen nem megy. De ép ez az, amiről a nevelésre hivatottak egynéhányat kivéve, még tudni sem akarnak. Szivebben maradnak az avult irány mellett, a minék megtartása kevesebb munkával s fáradsággal jár. Ép erre való tekintettel örömmel köszöntjük a fiamei Vöröskereszthez beosztott Orel Géza fővárosi tanár könyvét, melyet nemcsak városunk társadalmá fogadott szívesen, hanem közoktatásügyi vezetőink is, sőt a városi tanács a könyvet az olasznyelvű iskolák mindegyike részére is megrendelte. Érdekel bennünket a mindkét nembeli ifjúság részére gyakorlati irányt jelölő könyv már azért is, mert az állami polgári leányiskola vezetősége ennek hatása alatt megváltoztatta az ipari szaktanfolyam régebbi tanmenetét. Orel Géza könyvére, mely az alkotó munkára való nevelés terén az első, egységes szociális munka hazánkban, felhívjuk az ársvák és rokkantak, vala-

mint a nemzet ifjúságának nevelésével foglalkozó körök figyelmét, melyről a „Magyar Pedagógia” tudományos folyóirat így ír: „Értékes munka, mely nemcsak pedagógusok, de szociológusok és közgazdasági szakemberek különös figyelmére méltó...”

— **A valseurignei uti gyilkossági kísérlet.** Ma délelőtt volt a helybeli törvényszéken a tárgyalás a valseurignei uti „Százház” telepen múlt hó végén történt, általunk annak idején közölt gyilkossági kísérlet ügyében. Mint vádlott **G e h e r** Katalin, egy Danubius gyári tisztességes munkavezető neje állt a bíróság előtt. Keömley táblabíró elnökölt, Halász dr. és Stoevesandt dr. voltak a **szavazóbírák**, a vádat Meyer ügyész képviselte. Geherné, a ki német anyanyelvű, fuldokló sirással mondja el, hogy a zsinogot az utcán találta és önkivületi állapotban volt, mikor szomszédnőjét, Sztachó Rózát annak lakásában a zsinoggal meg akarta fojtani. Sztachó Jánosné, egy hadifogságban levő, ugyanesak Danubiusgyári munkavezető beteges neje elmondja, hogy a gyilkossági kísérlet előtt néhány héttel beszélt először Gehernével, kit akkor megkért, hogy hadifogságban levő férjének írjon egy német levelet. Geherné ekkor jött először Sztachóné lakásába. Másodszor hamvazó szerdán jött oda s pénzt kért tőle kölcsön, de ő nem adott. Másnap reggel 6 órakor kopogást hallott az ablakon s mivel azt hitte, hogy a teljes asszony jött, ingben s alszoknyában felkelt s ajtót nyitott. Geherné állt előtte s meglepetésére azt mondta neki, hogy előző napon elvesztett a lakásban egy kulesot. Közben Sztachó Róza a földre nézve segített Gehernének keresni, egyszerre hátulról hurkot dobott reá látogatója, a ki ezenfelül igyekezett őt le is teperni. Szerencséjére fejkendőjének egy esücske a zsinok és nyaka közé szorult s 1—2 pernyi küzdelem után, miközben Geherné egyre rántotta a hurkot, sikerült tenyerét a nyak és a zsinok közé szorítani. Ugyanakkor erősen beleharapott támadója kezébe. Ekkor azután emberfeletti erővel a kijáratig jutott s dacára annak, hogy a küzdelemben minden ruhája leszakadt testéről, kikerült valahogy az utcára és segítségért kiabált. Szomszédok rohantak elő, kik elől Geherné visszaszaladt a lakásba. Az odasiető házmesternek azt mondta, hogy nem tudta, mit csinált. Szabó Józsefné és Noél Lajos házmester mint tanuk megerősítik Sztachóné vallomásának rájuk vonatkozó részét. Geher József, a vádlott nő férje, törvényadta jogával élve, nem tett vallomást.

De scovich Romuald dr. mint orvosi szakértő, bizonyos tévova határozatlanságot lát a cselekedet véghezvitelében, a miből arra lehet következtetni, hogy Geherné még sem volt egészen elhatározva arra, hogy Sztachónét megfojtja. Meyer dr. királyi ügyész vádbeszédében szintén enyhítő körülményeket talál a vádlott pénzsorultságában és teljes vallomásában. (Geherné másfél órán át folyton sir és arcába temeti kezét). Kéri az asszony elítélését a bűnös kísérleteért. Blühweiss dr. védőbeszéde után Keömley elnök kijelenti, hogy a bíróság holnap délelőtt tíz órakor fogja az ítéletet kihirdetni.

— **Elhalasztották az ítélethirdetést a fiatalok betörők ügyében.** Ma délelőtt kellett volna a helybeli kir. törvényszéknek a „zöldszeműek” betörőbandájának bűnygyében az ítéletet kihirdetnie. Déli félegy órakor be is vonult a törvényszék büntetőtaná-

csa Keömley táblabíró elnöklete alatt a tárgyalóterembe, ahová az összes vádlottakat bevezették, ítélethirdetésre azonban nem került a sor, mert Keömley elnök kijelentette, hogy a bíróság egyes orgazdák ügyében a bizonyítás kiegészítését rendelte el és ezért a bűnygy tárgyalását március 21-én reggeli 9 órakor tovább fogják folytatni.

— **Sok az ingyentemetés.** Az idén feltűnően megszorodott a szegénysorsu halottak száma és a városnak oly sok ingyentemetésről kell gondoskodnia, mint még soha. Jellemzi az ingyentemetések elszaporodását, hogy a kórházban elhalt szegénysorsu egyének ingyenes koporsóira 1917. évre előirányzott összeg már ma, tehát az év harmadik hónapjának közepén, teljesen elfogyott. A városnak tehát póthitelről kell gondoskodnia koporsóbeszerzés céljaira.

— **Hogyan menekülnek a sülyedő tengeralattjárókról?** Az emberek általában azt hiszik, hogy a tengeralattjárón való szolgálat nagyon veszélyes. Szakemberek az ellenkezőjét állítják és ellenkezőjét bizonyítja a statisztika is. A német U-naszádokat újabban az ugynevezett Dräger-féle buvármentő készülékkel szerelték fel s ez a balesetek számát ismét tetemesen csökkentette. A mentőkészülék egy szénsavcylinderből, egy kálpatronból, egy mentőszípkából, a belélegzési zsákból és a szükséges összekötőcsövekből áll. Mindezt egy uszómellényre szerelték fel, amit katasztrófa esetén a személyzet néhány másodperc alatt magára öltöthet s a vizszinén viszont egyetlen nyomással lefejthet az uszómellényről. A sülyedés pillanatában a tenger színére egy vagy több bóját bocsátanak fel, melyet kábel össze az alámerülő tengeralattjáróval. A matrózok ezen a kábelen kettessel felmásznak, miközben az uszómellény és belélegzési zsák megkönnyítik a vizszinére való feljutásukat. Ezenkívül legujabban olyan bójákat is felszerelnek, melyek működéssel abban a pillanatban elválnak a naszádtól, amint az a tenger fenekét érinti. Ez a bója azután, részint villamoshullámokkal, részint világítórakétákkal kér segítséget. Dräger bevált találmánya nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a tengeralattjárón való szolgálat veszedelmét még az eddiginél is nagyobb mértékben enyhítse.

— **Drága pótkávé.** Springhet vásárbiztos nagymennyiségű Franck-kávét foglalt le több helybeli kereskedőnél, mert ezek a pótkávét 250 százalékos nyereséggel árusították. A lefoglalt pótkávét a hatóság el fogja árverezni. A kereskedők ellen megindul a rendőrbírói eljárás.

— **Elítélt halkereskedők.** A városi rendőrség ma 5—5 napi elzárásra és egyenkint 100 kor. pénzbüntetésre ítélte Ruzich Máriusz, Farina Antal és Spadavecchia József halkereskedőket, mert a kis szardellák kilóját 2 koronáért árusították.

— **Tyuklopás.** Mihich Margit podmurvicei asszony feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy lezárt tyukketrecéből ismeretlen tettesek hét tyukot loptak el. A rendőrség keresi a tyuktolvajokat.

Fenice színház - Flume.

Utolsó előadás este 7/2-kor.

Számos látogató kérésére újból: „AVE MARIÁ” Rita Sacchettoval.

Legujabb.

WILSON BEJELENTETTE A HAJÓK FELFEGYVERZÉSÉT.

PARIS, márc. 14. A Havas-ügynökség jelenti: **Wilson közölte az ántánt nagyköveteivel, hogy a fenyegetett zónákon áthaladó kereskedelmi hajókat fegyveres őrsgel fogja ellátni.**

A HÉT VÉGÉN ELINDUL AZ ELSŐ FELFEGYVERZETT AMERIKAI HAJÓ.

PARIS, márc. 14. Washingtonból jelentik, hogy az első felfegyverzett kereskedelmi hajó amerikai zászló alatt a hét vége előtt elhagyja a newyorki kikötőt.

A PÉTERVÁRI ÉS MOSZKVAI FORRADALOM.

BERLIN, márc. 14. A Lokalanzeiger jelenti: **Azok az utasok, akik most érkeztek Oroszországból Svédországba és átéltek a pétervári zavargások borzasztó napjait, elmondották, hogy a tömeg izgatottsága még egyre nő. Pétervárott valósággal nyílt forradalom tört ki, mely főképpen a háboru ellen irányul. A rendőrség a tömeg zavargását a kenyér- és hus-üzletek ellen igyekezett fordítani.**

LONDON, márc. 14. A Times jelenti

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

A valseurignai uti három emeletes Szentgyörgyi féle villa eladó.

Van benne egy földszinti bolti helyiség, egy I. emeleti 3 szobás lakás balkonnal, egy ugyanilyen II. emeleti lakás és egy III. emeleti kétszobás lakás, minden lakás az összes mellékkel ellátva. Bővebbet e lap kiadói hivatalában.

Elveszett melltű.

Grosz Henrik márc. kalauz e hó 12-én a személyvonaton egy arany férfi melltűt talált, melyet beszolgáltatása előtt elvesztett. Mivel állása forog kockán, kéri a becsületes megtalálót, hogy a melltűt

300 KOR. JUTALOM ELLENÉBEN adja le a határrendőrségen vagy az állomásfőnökségnél.

Uj cukorka-üzlet

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy helyben Ferenc József korzó 24. sz. alatt

bonbon, csokoládé és 140-es áru cukorka-üzletet nyitottam

s nagy raktárt tartok ezen árukból nagybani és detail vevők részére.

Számos látogatást kér kiváló tisztelettel

GRAUENFELS F.

Corso Re Franc, Giuseppe 24.

Pétervárról, hogy Moszkvában 500 élelmszerüzletet fosztottak ki.

STOCKHOLM, márc. 14. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti, hogy az elmenekült hatóságok és magánbankok kezdenek visszatérni Pétervárra.

BERLIN, márc. 14. A Vossische Zeitungnak jelentik Stockholmból: Pétervárról jelenti, hogy a pénteken összeült dumában Radzianko bejelentette, hogy az éhségforradalom Pétervárot és vidékén egyre terjed, úgy hogy az ország egyenesen veszedelembé került. A miniszterelnök elnöklésével tanácskozás volt a forradalom ügyében. Szombaton éjszaka sztrájkba léptek az összes nyomdászok és ugyanesak szombaton általános ostromot indított a nép az élelmszerüzletek ellen. A pártvezérek titkos tanácskozást tartottak és külön futárt küldtek a cárhoz a főhadiszállásra, akitől Galyezin elbocsátását kéri.

BOLGAR HIVATALOS JELENTÉS.

SZOFIA, márc. 14. A vezérkar jelenti: A Prespa-tónál két ellenséges század támadását, melyet még kétszer megújítottak, nagy veszteségükkel visszavertük. Román front: A Szereth partján csapataink visszavertek egy erős felderítő osztagot. Két orosz hadihajó eredménytelenül lőtte tengerpartunkat Burankulaknál a Fekete-tenger mentén.

TÖRÖK JELENTÉS

BAGDAD ELESTÉRŐL.

KONSTANTINAPÖLY, márc. 14. A főhadiszállásról jelentik március 13-án: Március 10-én a Bagdadtól délre lefolyt harc után csapataink visszavonultak és új állást foglaltak el Bagdad és Samara között.

LONDON, márc. 14. A törökök Bagdadból minden hadianyagot elszállítottak, vagy elpusztítottak.

BERNSTORFF BERLINBEN.

BERLIN, márc. 14. Bernstorff amerikai német nagykövet tegnap este kíséretével együtt ideérkezett.

CARANZÁT ISMÉT ELNÖKKÉ VÁLASZTOTTÁK.

ROTTERDAM, márc. 14. Newyorkból jelentik, hogy Caranzát március 12-én ismét Mexikó elnökévé választották.

FORRADALOM PERUBAN.

BERLIN, márc. 14. Több lap fentartással közli, hogy Peruban kitört a forradalom, heves utcai harcokkal.

ROTTERDAM, márc. 14. A Newyork Herald jelenti, hogy Peruban véres polgárháború tört ki. Minden városban vér folyik, a halottak száma igen nagy.

MEGTAMADOTT OROSZ HADIHAJÓK

BERLIN, márc. 14. A tengerészeti vezérkar főnöke jelenti, hogy a német tengeri repülőgépek március 12-én bombákkal megtámadtak két Bistrio-osztályú orosz torpedóuzót, amelyek Konstanza felé tartottak és visszatérésre kényszerítették őket. Az egyik torpedóuzón a hajó elülső és hátsó részén két találatot észleltek.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Jó karban levő használt
írógépet veszek
Cím a kiadóban.

Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
negyedévi 5 koronába
kerül „A Tengerpart” házhoz szállítva tisztviselőknek, kereskedelmi alkalmazottaknak, altisztnek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart” kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

SZERETETADOMÁNYOKAT

kér a Hadsegélyző Hivatal átvételi különitényé IV. Váci utca 38.

A tavaszi idényre

néhány legújabb divatu

női kosztüm

és új modellü, tavaszi

női halapok

érkeztek, a melyek megtekintésére tisztelettel meghívjuk a n. é. hölgyközönséget.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt Bècs IX.

Corso 7, 9, 11

Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala

KÖNYVELES

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenfélé

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olesón délutáni, vagy esti órákra egy eisörendü munkaerő. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

IFJAK,

a kik hajlandók a **hordókészítés** jövedelmező mesterségét megtanulni, igen jó feltételek mellett alkalmazást találhatnak az o-

Első Fiumei

Mechanikai Famegmunkáló

Részv. Társaságnál

FIUME — Via Industria 3. sz.

(52 számú raktár).

SCHÖNBERGER

női, úri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Giuseppe 1. 24 sz.



Remek MODELLE BLUZOK, selyem és bársony Crep de Chine gyapju szövetből. Vászón és batiszt ZSEBKENDÖK. Finom kivitelü legújabb divatu GALLÉR és NYAK DISZEK. KEZTYÜK ÉS HARISNYÁK mindenféle minőségben, felnőttek és gyermekek számára.

Nagy és gazdag raktár CSIPKE, SZALAG, RÜSCH és ORGANISZ HIMZÉSBEN.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. A nagyérdemü közönség szives pártfogását kéri

kiváló tisztelettel
SCHÖNBERGER.